
Ata da segunda reunião do Colegiado do curso de Nutrição da Universidade 
Federal de Juiz de Fora – 27 de abril de 2022 

 
 Presente Ausência 

justificada 
Ausência não 

justificada 

1. Michele Pereira Netto – Nutrição X   

2. Ana Paula C. Candido Mendes - Nutrição X   

3. Ana Vládia Bandeira Moreira - Nutrição X   

4. Geina Faria dos Santos - Nutrição X   

5. Ana Paula Boroni Moreira - Nutrição X   

6. Ana Lívia de Oliveira – Nutrição X   

7. Renata Maria Souza O. e Silva – Nutrição X   

8. Ângela Mello Coelho – Estatística X   

9. Antenor Salzer Rodrigues – Psicologia   X 

10. Nícolas de Castro C. Pinto – Bioquímica   X 

11. Bruno Mietto – Biologia X   

12. Patrícia Resende Alo Nagib – DPMI X   

13. Eliana Toscano – Patologia X   

14. Andréia Aparecida M. Ramos – S. Coletiva X   

15. José Carlos Cesar de Carvalho – TAE X   

16. João Pablo Fortes Pereira – TAE X   

17. Larissa Antonucci Mazzoni – Discente X   

18. Ana Paula Rocha - Fisiologia  X   

19. Daniel Sales Pimenta – Botânica X   

20. Representante Ciências Farmacêuticas   X 

21. Representante Economia   X 

22. Sharlene Lopes Pereira – Farmacologia X   

23. Representante Filosofia   X 

24. Representante Morfologia   X 
Convidada    

Sheila Cristina Potente Dutra Luquetti X   

 
Às oito horas e trinta minutos, mediante convocação, reuniu-se, os membros do 
Colegiado do curso de Nutrição, em sessão híbrida, na sala de reuniões nas 
instalações do ICB/Departamento de Nutrição, com a seguinte pauta: 
 

- Alteração do PPC (Projeto Pedagógico de Curso) 
 
A professora Michele iniciou a reunião dando boas vindas a todos os presentes e 
passando a palavra para que todos se apresentassem. A seguir a ata do dia vinte de 
outubro foi aprovada por unanimidade e sem alterações. A professora Michele 
primeiramente relembrou como é a composição dos membros do Colegiado do Curso 
de Nutrição para depois atualizar a todos como está caminhando o atual processo. Foi 
reforçada a informação da obrigatoriedade da inclusão da extensão na matriz 
curricular até o próximo mês de Julho, além da implantação do novo PPC no primeiro 
semestre do ano de dois mil e vinte e três. Em linhas gerais a professora destacou as 
questões que pressionaram a criação deste novo PPC, dentre elas, as mudanças no 
mercado de trabalho, avaliação dos egressos, avaliação do ENADE e em destaque a 
necessidade de mais aulas práticas. A professora reiterou que a intenção desta 
reunião é verificar se há a possibilidade de inserir atividades de extensão às 
disciplinas básicas do curso sem que haja alteração em sua carga horária. A 
professora Ana Vládia demonstrou sua inquietação em relação a todo o processo de 
criação de disciplinas específicas de extensão. A professora Ana Paula Cândido 
reforçou a importância de se iniciar a reformulação de forma gradativa. O professor 



Daniel contribuiu dizendo que o Jardim Botânico é um instrumento com um potencial 
de extensão muito grande.  Confirmou que pode ser feito um mutirão junto a 
comunidade no período de colheita do açaí, manga e jabuticabas presentes no local. 
Terminou sua fala sugerindo uma maior participação da Universidade na organização 
das feiras livres da Prefeitura de Juiz de Fora. A professora Eliana, do Departamento 
de Patologia, contribuiu falando sobre uma semana educativa e produção de material 
educativo. A professora Andréia do Departamento de Saúde Coletiva comentou sobre 
a importância da transversalidade do conhecimento, e a possibilidade de se criar um 
projeto que atravesse os períodos. A professora Ana Paula Rocha enfatizou que a 
comunicação dentro do Instituto de Ciências Biológicas (ICB) é precária no sentido em 
que o docente desconhece o trabalho de outro professor e assim perde-se a 
oportunidade de maior entrosamento entre os conteúdos. O representante do 
Departamento de Biologia, professor Bruno Mietto, relatou que a disciplina de Biologia 
Celular pode contribuir no ponto de vista de informação e que esta disciplina pode se 
colocar no início desta cadeia que o curso de Nutrição pretende criar com a extensão 
e transversalidade. A discente Larissa, registrou que os alunos sentem a necessidade 
da criação de horas extensionistas. A professora Angela comentou que na disciplina 
de Bioestatística há uma abertura para que os professores das demais disciplinas 
possam dividir seus bancos de dados para que as aulas fiquem mais interessantes. 
João Pablo destacou que a disciplina de Estatística deveria estar localizada mais para 
o final do curso para que o discente esteja mais maduro para entender sua finalidade. 
Ficou entendido que as disciplinas de Epidemiologia e Bioestatística deveriam ficar no 
mesmo período letivo para um maior aproveitamento de ambas. A professora Michele 
retomou a palavra para expor as propostas do NDE em relação às disciplinas de 
Genética, Recursos Vegetais, Farmacologia, Fisiologia, Parasitologia, Imunologia, 
Patologia e Sistemas de Saúde. A professora Michele sugere aos presentes que 
levem os pedidos aos respectivos Departamentos e que avaliem, principalmente a 
inclusão de Atividades Extensionistas. Ficou definido um prazo de cerca de trinta dias 
para uma nova reunião para a comunicação das devidas respostas. O professor 
Daniel comunica que chegou ao Departamento de Botânica uma manifestação do 
Professor que leciona a Disciplina Recursos Vegetais na Alimentação Humana de 
intenção de sair do Departamento e que, assim o Departamento está tomando 
providências de responsabilizar outros professores do mesmo para lecionar a 
Disciplina. Assim sendo, ficou decidido que a transformação do status desta disciplina 
em optativa, com a nova situação revelada, deverá ser reavaliada pelo NDE. A 
representante discente disse que os alunos entendem que a disciplina é importante 
para o curso mesmo se transformada em opcional. A professora Sharlene vislumbrou 
uma disciplina de Farmacologia mais próxima a de Fisiologia. A representante do 
Departamento de Farmacologia ainda disse que há interesse de um outro docente em 
dividir a mesma disciplina em duas, mantendo o mesmo horário. A professora Patrícia 
trouxe uma reinvindicação da Microbiologia para alterar para quarenta e cinco horas o 
componente teórico e manter apenas quinze horas para as práticas. A professora 
Andréia informou da dificuldade do Departamento de Saúde Coletiva devido a pouca 
quantidade de professores e a grande demanda de alunos de vários cursos, não 
vendo como o Departamento pode oferecer mais disciplinas ao curso de Nutrição. 
Afirmou que o Departamento está com um projeto de criação de disciplinas intercurso, 
onde professores de áreas diferentes poderiam participar, inclusive a Nutrição. Já 
ultrapassado o tempo previsto e, nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada e 
será assinada por todos os presentes. 
 
 
 
 
 
 


